

生产日期自己定,减肥“神”药“隐身”卖

看非法网店“套路”有多深

号称“纯植物”的减肥胶囊实际“违禁”,从原料引进到产品卖出全程无追溯,散装胶囊进货后卖家自己打码生产日期,仅一家网店就能卖出上百万元、销售遍布多个省份……

“双11”刚刚结束,随着人们对网络购物的依赖,越来越多的产品上网销售,带给人们便利的同时,也存在一定风险。记者从司法机关了解到,近年来,一些有毒有害食品和假药在网络上通过种种方式“隐身”售卖,而其中违禁化学成分添加严重更可能危及消费者生命安全,消费者网购需多加小心,有关部门也应进一步加大打击力度。

“纯中药胶囊”添加违禁西药

从生完孩子有点胖、自己网购减肥药的年轻妈妈,杜莹一步步成为自行包装假药的某中药养生堂网店店主,最终因生产、销售假药罪被北京市东城区人民法院判处有期徒刑十年、罚金240万元。凭借绕开敏感关键词等手段,杜莹的“中药减肥胶囊”销售金额共计100余万元。

“我卖过两种减肥药,网上的商品名分别叫‘加强版老客户专拍’和‘特效老客户专拍198’,商品照片没有放到网上,也没有直接写是减肥药,因为知道这种药品是三无产品,而且电商平台也不让用‘中药’等字眼描述商品。”杜莹说,自己通过购买减肥药的商家认识了同城的代理薇薇,后来就陆续从薇薇处进货散装减肥药,用网购的空药瓶和标签进行包装,再通过微信朋友圈宣传,为网店“引流”。

案件的证人郭女士曾两次在杜莹的网店购买减肥胶囊。郭女士说:“看到店铺介绍是纯中药成分,服用安全,并且网上买家口碑较好,就购买了。吃过后开始确实瘦了,但后来再服用就不管用了。”

根据鉴定机构的检测报告,杜莹店里的“中药减肥胶囊(特效型)”“纯中药减肥胶囊(加强升级版)”中含有西布曲明、酚酞等国家禁止在保健食品中添加的化学成分。

揭秘网售非法保健食品产业链



□新华社发

杜莹的案例并非个案。记者从北京市检察机关获悉,近年来已办理多起利用网络直播平台、微信朋友圈、网络店铺等生产销售假药和有毒有害食品的案件。犯罪分子在家中用一部手机、一台电脑就能开张,让来源不明的保健食品通过网络平台“隐身”销售。

“隐身”售卖,圈子营销。北京市东城区人民检察院检察官助理吕永浩说:“有的店主通过微信宣传后引导顾客到电商平台下单,为规避平台审查将商品化名‘特效胶囊’‘老客户专拍’等,让圈子里的顾客一看就懂。有的‘主播’通过网络直播平台推销‘纯中药减肥胶囊’,进货价100元的产品经过层层倒手后以1900元卖给消费者,借助粉丝经济对非法产品进行包装,辐射人群数量呈几何式增长。”

日期自己打,来源难追溯。据因销售有毒、有害食品被判刑的罗建平供述:“我们自行把胶囊板装盒后售卖,卖出去的时候再打上年月,实际生产日期我也不清楚。有些顾客反映吃了之后肚子不舒服、口干、不想吃饭,我就想减肥胶囊可能有问题,问供货的人说也是找别人做的。”

北京市丰台区人民检察院检察官孙兵说,一些不法商贩通过网络联系、快递发货,产品源头很难追溯。据执法人员查询,罗建平店内多款产品上印制的批准文号在相关管理部门网站上均“查无此产品”。

食药安全网如何织密?

业内人士透露,非法生产者靠一两个人在家就可以手工灌装胶囊,销售也是通过网上进行,全程和消费者不见面,即使有群众举报,执法者单靠电话、网址等线索也难以找到人,隐蔽性强,查处难度较大。

据了解,阿里巴巴等网络平台近年来已与一些地方的公安、食药监、工商等部门开展合作,利用大数据等方式发现并及时向执法部门移交假货的问题线索。“北京市食品药品监督管理局稽查部门已于近年成立网监大队,加强对网络食品药品违法行为的打击力度。”北京市食品药品监督管理局相关负责人介绍。

“目前一些网店开店门槛较低,建议进一步从保健食品网络销售流通环节完善相关规范。”孙兵说,公众也应理解“保健品不能替代药物”等基本原则,树立理性消费观念。

丰台法院对通过网络销售有毒、有害食品的罗建平及其妻子进行刑事判决后,北京市人民检察院第四分院提起了北京首例消费领域的民事公益诉讼,北京市第四中级人民法院已于近日做出判决。

“因本案侵权行为受到损害的消费者,可以直接依据民事公益诉讼的判决向法院提起民事诉讼,减轻公益诉讼中消费者的举证责任和维权成本。”北京市人民检察院第四分院民事检察部主任刘晨霞说。

据新华社

贩卖2000万条个人信息用于网贷推广

据新华社杭州11月12日电 记者12日从浙江省温州市公安局获悉,温州瓯海区警方日前破获一起特大侵犯公民个人信息案,抓获侵犯公民个人信息和购买公民个人信息后用于网络贷款推广的犯罪嫌疑人18名,涉案公民个人信息达2000余万条,涉案金额500余万元。

此前,温州市民林先生怀疑自己的信息泄露,于是便报了案。据林先生介绍,他4月从网上下载了两三个借贷App,并注册了个人信息。谁知App无法申请贷款,林先生随后将其卸载。没过几天,林先生和他的家人便不断接到一些外地陌生号码来电,向他们推广借贷App和微信公众号。

瓯海网警接警后立即对案件开展调查,10月16日在广东东莞将某网贷咨询公司负责人江西籍男子黄某抓获。据黄某供述,公司的主要业务是推广贷款和电子收款机,为了能扩大公司业务他在网上购买了大量网贷数据用于网络贷款推广业务。

民警摸清了嫌疑人黄某的数据来源,并在广西柳州将贩卖数据的覃某抓获,随后在杭州、宁波等地抓获覃某的三个上家郑某、孔某与金某。为了谋取个人利益,三人将平台内的网络用户注册数据盗取并进行售卖,公民的一条个人信息仅售价0.5元至1元。

据介绍,该案所查获的涉案人员众多,横跨全国多个省份,涉案公民个人信息数量达2000余万条。截至目前,13名犯罪嫌疑人已被移送起诉,另外5名已被批捕。

以分享经济为幌子网络传销“升级换代”

据新华社南昌11月12日电 相比于传统传销,网络传销更具欺骗性和隐蔽性。江西省鹰潭市市场和监督管理局日前公布一起网络传销典型案例,涉案企业打着“分享经济”的幌子来进行非法传销活动。

记者了解到,天津联家兴物联网科技有限责任公司利用“中国物联网分享经济平台”,在鹰潭市余江区以投资680元购买项链为幌子,通过奖励制度,吸引会员加入并发展下线。经查,平台拓展部部长许某发展会员11万余人,投资金额近7500万元。

该公司运营的“中国物联网分享经济平台”的行为违反了国家禁止传销的相关规定,构成组织策划传销行为;责令相关当事人停止违法行为,没收非法资金7500万元,并处罚款200万元,合计7700万元。

“关爱牙缺失老人”专项援助公益升级 将增发300本《青岛居民口腔免费筛查簿》

鲁医广[2017]第1218-12-3702号

快来申领“牙齿户口本” 种植牙也可报销了

德国种植体每颗可报销4000元,多颗牙缺失老人可申请首颗半价或免费种植体,可拨打公益热线0532-66988605申领



据悉,第二届健康养生节已于上周五举行,岛城二十余家专业医疗机构及十多名名医现场亲诊,惠及了岛城上千市民。不少牙缺失的市民也在现场找到了第四军医大种植牙医生仇敏博士进行咨询,吐露了自己牙缺失的困扰,希望能申领被岛城牙缺失市民亲切称为牙齿户口的《青岛居民口腔免费筛查簿》。

牙缺失老人注意啦 快来免费申领“牙齿户口本”

笔者了解到,之前“健康养生节·关爱牙缺失老人”公益首发的500本《青岛居民口腔免费筛查簿》已经申领完毕,为此“健康养生节·关爱牙缺失老人”组委会决定,将全城增发300本《青岛居民口腔免费筛查簿》,这也意味着本市又将有300位牙缺失老人受益。凭此簿去本次公益活动唯一指定的口腔医疗援助机构维乐口腔,便可享十项援助优惠,除免费检查拍片之外,德国种植体每颗还可报销4000元,有多颗、半口、全口缺失的老人还可申请首颗半价或免费种牙名额。本市牙缺失老人可拨打公益热线:0532-66988605申领。

>>>相关链接:公益组委会特邀三大顾问名医——ICOI国际种植牙专科会员梁腾院长,第四军医大种植医生仇敏博士,青大附院三甲口腔种植医生张奎主任将齐聚现场为本市牙缺失老人亲诊

O-D-A即刻种植牙手术直播招募 不仅无痛还可当天吃饭

为让更多岛城市民更直观的了解种植牙,本次公益活动唯一指定口腔医疗援助机构——维乐口腔将于11月15日早上9时30分,再次为广大市民带来一场“O-D-A即刻种植牙直播盛宴”。ICOI国际种植牙专科会员、维乐口腔种植师总监梁腾院长将结合先进的仪器3D导板精确定位,有效避开神经血管,实现精准安全快捷舒适的种植。现面向全城征集60位牙缺失老人,当天有多

颗、半口、全口缺失的老人更有机会申请首颗免费种植体援助,凡到场牙缺失老人即可领取伴手礼面粉一袋,名额有限,先到先得。

招募人数:60位牙缺失市民
直播时间:11月15日(周四)上午9:30
手术医生:ICOI国际种植牙专科会员梁腾院长
直播地点:燕儿岛路8号凯悦中心一楼
公益报名热线:0532-66988605